Practico 4 2010 – Externalidades y bienes públicos
Microeconomía II – 2010
EJERCICIO 1 – NICHOLSON 20.3 NOVENA EDICIÓN
EJERCICIO 2 – LAS DOS VECINAS

Supongamos que la utilidad de dos vecinas viene dada por el número de plantas que hay en el jardín que comparten y por la cantidad de horas que cada una pasa en la peluquería al año. Las dos vecinas tienen la misma función de utilidad. La utilidad de la vecina i (i=1,2) es , donde X es el número de plantas en el jardín que comparten y Yi la cantidad de horas que la vecina i pasa en la peluquería. Cada vecina tiene un ingreso anual de 1000. El precio de una planta es 1 y el precio de una hora en la peluquería es 10.
(a) Si cada vecina toma la decisión descentralizadamente, como si viviera sola y no compartiera el jardín con la otra, ¿cuántas plantas y cuántas horas de peluquería consumiría? ¿Cuál sería la utilidad de cada vecina si viviera sola?
(b) Determine cuál sería el equilibrio si: (1) cada vecina piensa que la otra va a invertir en arreglar el jardín o (2) cada vecina piensa que la otra no va a invertir en el jardín. Justifique sus respuestas. Suponga que ambas vecinas conocen las funciones de utilidad de la otra vecina.
(c) ¿Cuál es la condición que caracteriza a una cantidad óptima de plantas en el jardín y horas de cada una de las vecinas en la peluquería? Interprete la condición.
(d) Calcular el número de plantas y la cantidad de horas al año en la peluquería que se consumirían en total en una asignación eficiente en el sentido de Pareto
(e) Calcular la utilidad de cada vecina en el equilibrio encontrado en (d) si el costo de comprar las plantas se reparte en forma equitativa entre las dos. ¿Cómo son estas utilidades respecto a las encontradas en (b)? ¿Se justifica la intervención de la administración del edificio en un caso como el planteado en este ejercicio? Explique por qué.
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